

ФЕВРАЛЬ

23

1938 года № 10 (107)

ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

КРАСНАЯ АРМИЯ — САМАЯ МОГУЧАЯ АРМИЯ В МИРЕ

Весь советский народ с радостью и гордостью встречает славный двадцатилетний юбилей вооруженных сил социалистической революции. И как не радоваться, как не гордиться нашему народу, если его доблестная Красная Армия, созданная и руководимая партией Ленина—Сталина, разгромила в годы гражданской войны всех врагов советской власти и обеспечивает сегодня железную оборону великой социалистической страны.

Ни одна капиталистическая страна не может создать армию такой силы, такого могущества, какую создала страна социализма.

Рабочие и крестьяне капиталистических стран, взятые в солдаты, вынуждены защищать интересы своих эксплоататоров. Трудящиеся Советского Союза идут в Красную Армию, чтобы защищать свои кровные интересы, — интересы всего народа. Каждый наш боец знает и разделяет цели, которые ставят перед собой весь наш народ.

Красная Армия уже доказала это своими блестящими победами в годы гражданской войны.

Многочисленные враги советской власти, хорошо вооруженные и поддерживаемые империалистическими государствами, пытались тогда разбить молодую, недостаточно оснащенную, разутую и раздетую Красную Армию. В тылу гнездились предатели-шпионы, контрреволюционеры пытались бить из фронта, и с тыла.

Но Красная Армия знала что она борется. Всегда чайная преданность красноармейцев делу Великой Октябрьской социалистической революции рождала небывалый геройзм и стойкость, веру в свои силы и пламенную волю к победе. Под руководством партии большевиков, которая послала в армию лучших своих сынов, красные бойцы доблестно защищали Царицын и Ленинград, громили белых под Орлом и Каховкой, штурмовали Перекоп и Волочаевскую сопку. И красная Армия победила!

....В нашей стране, — скзал, тов. Молотов в докладе 6 ноября 1937 года, — создалось невиданное раньше внутренне моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества. Это единство создает невиданную силу и еще выше поднимает политико-моральное состояние Красной Армии.

В укреплении мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота сказалась преимущество социалистического строя, нерушимая

дружба народов Советского Союза.

Блестящим показателем этой кровной связи армии со своим народом явились

выборы в Верховный Совет СССР, когда красноармейцы единодушно, вместе со всеми трудящимися, выбирали в верховный орган

советской власти лучших людей страны, в том числе командиров, политработников и бойцов Красной Армии.

Единство и сплочение армии, ее высокое политико-моральное состояние и крепкая дисциплина — результат громадной политико-воспитательной работы, которую ведет в Красной Армии партия большевиков. Ленин и Сталин создавали и пестовали Красную Армию, партия большевиков вела ее от победы к победе. Мощная индустрия в годы сталинских пятилеток вооружила Красную Армию первоклассной боевой техникой. Беспрецедентно преданные своей родине люди, крепко сплоченные вокруг партии большевиков, верные сыны своего народа владеют мощным, совершенным оружием.

Весь мир знает о замечательных достижениях нашей авиации. Они стали возможны благодаря великоколепной выучке наших летчиков и превосходному качеству наших самолетов.

Красная Армия обладает мощным парком танков всех видов, быстроходных, отлично забронированных и вооруженных.

Сильно выросла и растет дальше наша могучая артиллерия, которая «обладает наибольшей силой и мощью огня из всех наземных родов войск» (Временный полевой устав РККА. 1936 г.).

По своей подготовке и вооружению наша пехота признается одной из лучших в мире.

Растет наш Военно-Морской Флот — верный страж морских границ.

Первоклассное оружие Красной Армии все время совершенствуется. Но еще быстрее растут ее люди. Командиры и политработники ведут среди красноармейцев большую воспитательную работу и непрерывно совершенствуются сами. Тыл, резервы Красной Армии неисчерпаемы — весь народ готов встать на защиту своей страны. Вот в чем основа силы и мощи Красной Армии, ее невиданной боеспособности.

Враги отлично знают, что они будут нещаднобиты, если сделают попытку напасть на Советский Союз.

Славное детище великого народа, наша Красная Армия, руководимая первым маршалом Советского Союза тов. Ворошиловым, готова к любым подвигам во имя счастья и процветания трудящихся.

Наш горячий привет славным бойцам и командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!



ГЕРОИЧЕСКИЕ ПАПАНИНЦЫ НА БОРТУ „МУРМАНА“ И „ТАЙМЫРА“

Борт „Таймыра“, 19 февраля 18 часов 30 минут, радио ТАСС.

Ровно в 13 часов 30 минут ледоколы подошли к лагерю и остановились от него в полутора километрах.

80 человек с обоих кораблей пошли с флагами к лагерю. Папанинцы встретили нас также с флагами и портретами товарища СТАЛИНА. Под команду „Смирно!“ руководитель экспедиции т. Остальцев отдал папанинцам рапорт: „По распоряжению правительства корабли „Таймыр“ и „Мурман“ прибыли в Ва-

ше распоряжение. Жду приказаний!“

После короткого митинга и „ура“ в честь товарища СТАЛИНА и героев папанинцев, мы немедленно приступили к свертыванию лагеря. Уже через полчаса от лагеря к „Таймыру“ потянулись вереницей люди, осторожно неся на руках пеннейший груз — имущество полярной станции „Северный полюс“.

В 17 часов 30 минут все имущество лагеря было доставлено на борт „Таймыра“. Тут же на льдине была организован жеребьевка, — кому из папанинцев на какой корабль садиться.

Папанин и Кренкель вытянули жребий на „Мурман“.

Федоров и Ширшов — на „Таймыр“.

В 18 часов Кренкель отступал ключом последний радио-рапорт товарищу СТАЛИНУ и нашему правительству.

В 19 часов оба корабля взяли обратный курс к родным берегам на встречу ледоколу „Ермак“.

Папанинцы сейчас принимают ванны.

Руководитель экспедиции на „Таймыре“ ОСТАЛЬЦЕВ.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕЛЕГРАММ ТАСС СМОТРИ НА 4-Й СТР.)

Письмо т. Иванова и ответ т. Сталина

Тов. СТАЛИНУ

От штатного пропагандиста РК ВЛКСМ
Мантуровского района, Курской области
— Ивана Филипповича.

Дорогой товарищ Сталин, убедительно прошу разъяснить мне следующий вопрос: у нас на местах, да и в обкоме комсомола имеет ся двоякое понятие об окончательной победе социализма в нашей стране, т. е. идут первая группа противоречий со второй. В Ваших трудах — о судьбах социализма в Советском Союзе идет речь о двух группах противоречий — о внутренних и внешних.

Да, и тов. Ленин учил нас — „окончательно побе-

дить можно только в мировом масштабе, только совместными усилиями рабочих всех стран“.

Будучи на семинаре штатных пропагандистов в обкоме ВЛКСМ, я основываясь на Ваших трудах, сказал, что окончательная победа социализма может быть в мировом масштабе, но обкомовские работники — Уроженко (первый секретарь обкома) и Казелков (инструктор по пропаганде) мое выступление квалифицируют, как троцкистскую вылазку.

Я стал им зачитывать цитаты из Ваших трудов по этому вопросу, но Уроженко предложил мне закрыть трехтомник, выскаки-

зев, что „товарищ Сталин говорил в 1926 г., а мы уже имеем 1938 год, тогда мы не имели окончательную победу, а теперь имеем и нам теперь думать об интервенции и реставрации никак не следует“, дальше, он говорит — „мы теперь имеем окончательную победу социализма и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма“. Итак меня посчитали пособником троцкизма, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле.

Прошу, товарищ Сталин, разъяснить — имеем ли мы окончательную победу социализма или пока еще нет? Может быть я еще не

нашел дополнительного современного материала по этому вопросу, в связи с изменениями современности.

Я также считаю заявление Уроженко антибольшевистским, что труды товарища Сталина по этому вопросу немножко устарели. И правильно ли поступили работники обкома, посчитав меня троцкистом. Это для меня очень обидно и оскорбительно.

Прошу, товарищ Сталин, не откажите в просьбе и дайте ответ по адресу: Мантуровский район, Курской области, 1-й Засемский сельсовет Ивану Филипповичу.

И. Иванов.

18 января 1938 г.

ОТВЕТ ТОВАРИЩУ ИВАНОВУ ИВАНУ ФИЛИППОВИЧУ

Вы, конечно, правы, тов. Иванов, а Вы идентичные противники, т. е. товарищи Уроженко и Казелков — не правы.

И вот почему.

Несомненно, что вопрос о победе социализма в одной стране, в данном случае, в нашей стране — имеет две различные стороны.

Первая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений классов внутри нашей страны. Это — область внутренних

отношений. Может ли рабочий класс нашей страны преодолеть противоречия с нашим крестьянством и наладить с ним союз, сотрудничество? Может ли рабочий класс нашей страны в союзе с нашим крестьянством разбить буржуазию нашей страны, отобрать у нее землю, заводы, шахты и т. п. и построить своими силами новое бесклассовое общество, полное социалистическое общество?

Так обстоит дело с первой стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Я думаю, тов. Иванов, что Ваш спор с тт. Уроженко и Казелковым касается не этой стороны вопроса.

Вторая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей страны с другими странами, с капиталистическими странами, проблему взаимоотношений рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это — область внешних, международных отношений.

Может ли победивший социализм одной страны, имеющий в окружении множества сильных капиталистических стран, считать себя вполне гарантированным от опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наш рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран так же, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря: можно ли считать победу социализма в нашей стране окончательной, т. е. свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма, при условии, что победа социализма имеется только в одной стране, а капиталистическое окружение продолжает существовать?

Ленинизм отвечает на эти проблемы положительно. Ленин учит, что „мы имеем все необходимое для построения полного социалистического общества“. Стало быть, мы можем и должны собственными силами одолеть свою буржуазию и построить социалистическое общество. Троцкий, Зиновьев, Каменев и прочие господа, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в нашей стране без предварительной победы социалистической революции в других странах. Эти господа по сути дела хотели повернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на „победу революции“ в других странах. Основанием и началом спора

у нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социалистической революции в других странах.

Так обстоит дело с первой стороной вопроса о победе социализма в нашей стране. Это — область внутренних, международных отношений. Может ли победивший социализм одной страны, имеющий в окружении множества сильных капиталистических стран, считать себя вполне гарантированным от опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наш рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран так же, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря: можно ли считать победу социализма в нашей стране окончательной, т. е. свободной от опасности военного нападения и попытками реставрации буржуазных отношений.

Вот что говорит на этот счет Ленин:

„Мы живем не только в государстве, но и в системе государств, и существование Советской Республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время немыслимо. В конце концов либо одно, либо другое победит. А пока этот конец наступит, рядом самых ужасных столкновений между Советской Республикой и буржуазными государствами неизбежен. Это значит, что господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей военной организацией“ (т. XXIV, стр. 122). И дальше.

„Мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают величайшую не-

нависть к нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске“ (т. XXVII, стр. 117). Сказано остро и крепко, но честно и правдиво, без прикрас, как умел говорить Ленин.

На основе этих предпосылок в „Вопросах ленинизма“ Сталина было сказано:

„Окончательная победа социализма есть полная гарантия от попыток интервенции, а, значит, и реставрации, ибо сколько-нибудь серьезная попытка реставрации может иметь место лишь при серьезной поддержке извне, лишь при поддержке международного капитала. Поэтому поддержка нашей революции со стороны рабочих всех стран, а тем более победа этих рабочих хотя бы в нескольких странах является необходимым условием полной гарантии первой победившей страны от попыток интервенции и реставрации, необходимым условием окончательной победы социализма“. („Вопросы ленинизма“, 1937 г., стр. 134).

В самом деле было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции и реставрации попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака? Отрицать опасность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окру-

жения могут только головяни или скрытые врачи, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и старающиеся демобилизовать народ. Но можно ли считать победу социализма в одной стране окончательной, если эта страна имеет вокруг себя капиталистическое окружение и если она не гарантирована полностью от опасности интервенции и реставрации? Ясно, что нельзя.

Так обстоит дело с вопросом о победе социализма в одной стране.

Выходит, что вопрос этот содержит две различные проблемы: а) проблему внутренних отношений нашей страны, т. е. проблему преодоления своей буржуазии и построения полного социализма, и б) проблему внешних отношений нашей страны, т. е. проблему полного обеспечения нашей страны от опасностей военной интервенции и реставрации. Первая проблема уже разрешена нами, так как наша буржуазия уже ликвидирована и социализм уже построен в основном. Это называется у нас победой социализма, или точнее, победой социалистического строительства в одной стране. Мы могли бы сказать, что эта победа является окончательной, если бы наша страна находилась на острове и если бы вокруг нее не было множества других капиталистических стран. Но так как мы живем не на острове, а „в системе государств“, значительная часть которых враждебно относится к стране социализма, создавая опасность интервенции и реставрации, то мы говорим открыто и честно, что победа социализма в нашей стране не является еще окончательной. Но из этого следует, что вторая проблема пока не разрешена и ее придется еще разрешить.

Более того: вторую проблему невозможно разрешить в том же порядке, в (Продолж. на 3-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ПИСЬМА Т. ИВАНОВА И ОТВЕТА Т. СТАЛИНА

каком разрешили первую проблему, т. е. путем лишь собственных усилий нашей страны. Вторую проблему можно разрешить лишь в порядке соединения серьезных усилий международного пролетариата с еще более серьезными усилиями всего нашего советского народа. Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всяческую помощь рабочему классу нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную Армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим, усиление и укрепление интернациональных пролетарских связей? Не лучше ли будет миллиарды денег, уходящие на усиление Красной Армии, обратить на другие нужды, а Красную Армию сократить до минимума, или даже распустить вовсе? Такие люди, как т. Уроженко, если они субъективно даже преданы нашему делу, об'ективно опасны для нашего дела, ибо они своим хвастовством вольно или невольно (это все равно!) усыпляют наш народ, демобилизуют рабочих и крестьян и помогают врагам застигнуть нас врасплох в случае международных осложнений.

Что касается того, тов. Иванов, что Вас, оказывается, «сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле», то опасаться Вам этого не следует. Если люди из обкома ВЛКСМ действительно захотят уподобиться чехословакскомуunter-officeru Пришибееву, можно не сомневаться, что они проиграют на этом. В нашей стране не любят Пришибеевых.

Из Вашего письма видно, что т. Уроженко держится других, не совсем ленинских взглядов. Он, оказывается, утверждает, что «мы теперь имеем окончательную победу социализма и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма». Не может быть сомнения, что т. Уроженко в корне не прав. Такое утверждение тов. Уроженко может быть объяснено лишь непониманием окружающей действительности и незнанием элементарных положений ленинизма, или же пустопорожним хвастовством заинзвешегося молодого чиновника. Если мы в самом деле «имеем полную гарантию от интервенции и ре-

И. СТАЛИН.
12 февраля 1928 г.
«Правда».



Народный комиссар обороны маршал Советского Союза т. К. Е. ВОРОШИЛОВ и маршалы Советского Союза т. т. С. М. БУДЕННЫЙ и А. И. ЕГОРОВ в районе маневров.

О ТРЕХ ОСОБЕННОСТЯХ КРАСНОЙ АРМИИ

Речь товарища Сталина на торжественном пленуме Московского совета, посвященном десятой годовщине Красной Армии

(Опубликована в «Правде» 28 февраля 1928 года)

Товарищи, позвольте приветствовать от имени Центрального Комитета нашей партии бойцов нашей Красной Армии, бойцов нашего Красного флота, бойцов нашей Красной авиации, на конец, наших допризывников, вооруженных рабочих СССР.

Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстаивавшую и отстоявшую свободу рабочих и крестьян.

Партия гордится, что Красной Армии удалось с честью пройти тяжелый путь жесточайших боев с внутренними и внешними врагами рабочего класса и крестьянства нашей страны, что ей удалось оформиться в величайшую боевую революционную силу на страх врагам рабочего класса, на радость всем угнетенным и порабощенным.

Партия гордится, что Красная Армия, пройдя долгий путь освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов, завоевала, наконец, себе право праздновать свой юбилей на десятом году своего рождения.

Товариши, в чем сила, где источник силы нашей Красной Армии? В чем состоят те особенности, которые коренным образом отличают нашу Красную Армию от всех и всяких армий, когда либо существовавших в мире? В чем те особенности, которые составляют источник силы и могущества нашей Красной Армии?

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, ар-

мия диктатуры пролетариата. Все до сих пор существовавшие армии, какой бы они не имели состава, являются армиями утверждения власти капитала. Они были и остались армиями господства капитала. Изурожуя всех стран, когда говорят, что армия политически нейтральна. Неверно это. В буржуазных государствах армия лишена политических прав, она отстранена от политической арены, это верно. Но это вовсе не значит, что она нейтральна политически. Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служа орудием подавления рабочих. Разве это не верно, что армия подавляет там рабочих, что она служит там оплотом господ? В отличие от таких армий, наша Красная Армия имеет ту особенность, что она является орудием утверждения власти рабочих и крестьян, орудием утверждения диктатуры пролетариата, орудием освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов. Наша армия есть армия освобождения трудящихся.

Обратили ли вы внимание, товарищи, что в старое время, да и теперь в капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии, что между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа? Ну, а у нас? У нас, наоборот, народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и кре-

стьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии.

А что значит любовь народа к своей армии? Это значит, что такая армия будет иметь крепчайший тыл, что такая армия является непобедимой. Что такое армия без крепкого тыла? Ничто. Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость.

Вот чем, прежде всего, наша Красная Армия отличается от всяких других армий, существовавших и существующих в мире.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность Красной Армии, эта ее близость, ее братская связь с рабочими и крестьянами, была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны. В старое время обычно армии воспитывались в духе шовинизма, в духе захватничества, в духе необходимости покорять чужие народы. Этим собственно и объясняется, что армии старого типа,



На СНИЖКЕ: Товарищи Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ и М. В. ФРУНЗЕ в Тбилисском военке (1924 г.).

(Продолж. на 4-й стр.)

О ТРЕХ ОСОБЕННОСТЯХ КРАСНОЙ АРМИИ

Речь товарища Сталина на торжественном пленуме
Московского совета, посвященном десятой
годовщине Красной Армии

(Опубликована в „Правде“ 28 февраля 1928 года)
(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 3-й стр.)

армии капиталистические были вместе с тем армиями колониальными. В этом со- стояла одна из основных слабостей старых армий. Наша армия коренным об- разом отличается от коло- ниальных армий. Все ее существо, весь ее строй зиждется на укреплении дружбы между народами нашей страны, на идеи освобождения угнетенных народов, на идеи защиты свободы и независимости социалистических республик, входящих в состав Советского Союза.

В этом второй и основной источник силы и могущества нашей Красной Армии. В этом залог того, что наша Армия в крити- ческую минуту найдет величайшую поддержку в миллионах массах всех и всяких национальностей, населяющих нашу необъятную страну.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Наконец, третья особенность Красной Армии. Состоит она в духе интерна- ционализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию. В капиталистиче- ских странах армии обыч- но воспитываются в духе

ненависти к другим наро- дам, в духе ненависти к другим государствам, в духе ненависти к рабочим и крестьянам других стран. Для чего это делается? Для

того, чтобы превратить ар- мию в послушное стадо в случае военных столкновений между государствами, между державами, между странами. В этом источник

слабости всех капиталистиче- ских армий. Наша армия построена на совершенно других основах. Сила на-

шей Красной Армии, това- рищи, состоит в том, что она воспитывается с перво- же дня своего рожде-ния в духе интернацио- нализма, в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабо- чим всех стран, в духе со-

хранения и утверждения мира между странами. И именно потому, что наша армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран, имен- но поэтому она, наша ар- мия, является армией миро- вой революции, армией ра- бочих всех стран. И то,

что это обстоятельство яв- ляется источником силы и могущества нашей армии, об этом узнают когда либо буржуа всех стран, если они решатся напасть на нашу страну, ибо они уви- дят тогда, что наша Крас-

ная Армия, воспитанная в духе интернационализма, имеет бесчисленное коли- чество друзей и союзников во всех частях мира, от Шанхая до Нью-Йорка, от Лондона до Калькутты.

Вот, товарищи, третья основная особенность, про- никющая дух нашей ар- мии и создающая источник ее силы и могущества.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, что бы эта особенность также была сохранена и закреп- лена за нашей армией.

Этим трем особенностям обязана наша армия том, что она знает, куда идет, — тем, что она состоит не из оловянных солдат, а из людей сознательных, пони- мающих, куда идти и за что биться.

По армии, знающей, за- что она борется, не победи- ма, товарищи.

Вот почему наша Крас- ная Армия имеет все осно- вания быть лучшей в мире армией.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствуют ее бойцы!

Да здравствуют ее руко- водители!

Да здравствует диктату-ра пролетариата, родившая Красную Армию, давшая ей победу и увенчавшая ее славой!

(Бурные, продолжитель- ные аплодисменты).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ СОБЫТИЯ В АВСТРИИ

Германский имперализм уже давно стремится к захвату Австрии. Германские фашисты наводнили австрию своими агентами, шпио- нами и террористами, кото- рые ведут там подрывную работу.

До сих пор присоединение Австрии к Германии оказывала решительное со- противление фашистская Италия. Италия давала отпор германским наскокам на Австрию, держала на границе с Австрией свои войска.

Теперь же, ослабленный военным захватом Абиссинии, итальянский фашизм, видимо, дал свое согласие на захват Австрии фашистской Германией в виде вознаграждения за поддержку итальянской интервенции в Испанию.

12 февраля глава австрийского правительства Шушниг встретился с Гитлером. Гитлер, по сообще-нию иностранных газет, потребовал от Шушнига реорганизации австрийско- го правительства с тем, чтобы руководящую роль в нем играли сторонники

Германии, а также смены руководства австрийской армии и освобождения арестованных в Австрии агентов германского фашизма.

При этом Гитлер заявил, что если эти требования не будут выполнены, в Австрию будут введены германские войска. Гитлер дал Шушнигу срок до 15 февраля. В тоже время на границе с Австрией действи- тельно начали концентрироваться германские войска.

Возвратившись в Вену, Шушнig немедленно при- ступил к выполнению тре- бований Гитлера.

Сейчас австрийское пра- вительство в соответствии с требованиям Гитлера „реор- ганизовано“. Всего состав, в частности, введен в каче- стве министра внутренних дел и общественной без- опасности видный австрий- ский гитлеровец Зейсс-Инкварт, в подчинение кото- рого отданы полиция, жан- дармерия и печать. Немедленно вслед за этим Зейсс- Инкварт выехал в Берлин за получением инструкций.

Зейсс-Инкварт вернулся в Вену с новыми требова-

ниями Гитлера. Основное его требование — провести в Австрии илебисцит — все- народный опрос (известно, как проводят фашисты такие „всенародные опро- сы“) о том, „хотят ли Ав- стрия стать частью германской империи?“ В порядке подготовки к этому опро- су — австрийскому прави- тельству предложено про- вести целый ряд мероприя- тий по подавлению анти- фашистской агитации в

стране: унифицировать на- германский образец всю печать, разрешить органи- зацию в Австрии отрядов вооруженных фашистов по примеру германских штур- мовых отрядов, выслать из Австрии всех германских эмигрантов. Кроме того, Гитлер потребовал выхода Австрии из Лиги наций, присоединения Австрии к германо-итальянскому „ан- тикоммунистическому пак- ту“. Словом, от Австрии требуют полного подчине- ния ее Германии.

Австрийские рабочие рез- ко выступают против авст- рийского фашизма и его сделок с Гитлером. (ТАСС).

ПАПАНИНУ, ШИРШОВУ, КРЕНКЕЛЬЮ, ФЕДОРОВУ

Поздравляем вас с успеш- ся вашей героической ра- ным выполнением ответст- ботой. Ждем вашего воз- вращения в Москву.

Вся наша страна гордит- Братский привет!

И. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов, Л. Кагано- нович, М. Калинин, А. Микоян, В. Чубарь,

А. Андреев, С. Косиор, А. Жданов, Н. Ежов, Г. Петровский, Р. Эйхе, Н. Хрущев.

ОСТАЛЬЦЕВУ, БАРСУКОВУ, КОТЦОВУ

Командам „Таймыра“ и „Мурмана“

Примите нашу благодар- ность и благодарность все- го советского народа за блестящее выполнение за- дачи по оказанию помощи

Братский привет!
И. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов, Л. Каганович, М. Калинин, А. Микоян, В. Чубарь,

А. Андреев, С. Косиор, А. Жданов, Н. Ежов, Г. Петровский, Р. Эйхе, Н. Хрущев.

ТОВАРИЩАМ СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАГАНОВИЧУ Л. М., КАЛИНИНУ, МИКОЯНУ, ЧУБАРЮ, АНДРЕЕВУ, КОСИОРУ, ЖДАНОВУ, ЕЖОВУ ЛЕДОКОЛ „ЕРМАК“ — ШМИДТУ

Безгранично счастливы рапортовать о выполнении порученного нам задания. От северного полюса до 75 градусов северной широты мы провели полностью все намеченные исследования и собрали ценный научный материал по изучению дрейфа льда, гидрологии и ме- теорологии, сделали много- численные гравитационные и магнитные измерения, выполнили биологические исследования.

С 1 февраля, когда на 74 градусе северной широты разломилось на части, мы продолжали всевозможные в этих условиях наблюдения. Уверенно работали, ни минуты не беспокоились за свою судьбу, знали, что наша могучая родина, пославшая своих сынов, никогда их не оставит. Горячая забота и внимание к нам партии,

правительства, дорогого товарища Сталина и всего советского народа непре- рывно поддерживали нас и обеспечили успешное про- ведение всей работы. В этот час мы покидаем льдину на координатах 70 градусов 54 мин. северной широты и пройдя за 274 суток дрейфа свыше 2500 км. Наша радиостанция первая сооб- щила весть о завоевании Северного полюса, обеспе- чила надежную связь с родиной и этой телеграм- мой заканчивает свою ра- боту.

Красный флаг нашей страны продолжает развеваться над ледяными про- сторами.

Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров.
„Северный полюс“ 15 ч. 55 м.

ЗАКРЫТИЕ СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Приказ по главному управлению Северного морского пути при СНК СССР. Город Москва от 19 февраля 1938 года

21 мая 1937 г., 22 часа, бы- тый на борт ледокольных пароходов „Таймыр“ и „Мурман“.

Приветствуя отважных экипажей товарищей Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова и поздравляю их с выполнением исторического научного задания.

Приказываю с 19 февраля сего года 16 часов, считать станцию „Северный полюс“ закрытой и исключить ее из списка полярных станций Глазовморпути.

Личный состав станции полагать на борту ледокольных пароходов „Таймыр“ и „Мурман“.

Наблюдения в эфире за сигналами радиостанции „упол“ прекратить. И. о. начальника Глазов- морпути при СНК СССР Г. Ушаков.

Ответственный редактор БАСКАКОВ.